

□ 新华社记者 赵博 尚昊 陆华东

“实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间，实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。”  
14日，中共中央总书记、国家主席习近平向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信，阐明了两岸经济同属中华民族经济、两岸同胞是命运共同体的共识和道理，宣示了致力于促进两岸经济交流合作、深化两岸各领域融合发展、助力台胞企融入新发展格局、实现高质量发展的原则立场，充分体现了对两岸企业界、工商界和广大台胞企的关心关怀。

两岸企业界人士倍感振奋、深受鼓舞。大家表示，要以习近平总书记贺信精神为指引，凝心聚力，把握新机遇、共谋新发展，让两岸经济产业合作的桥越筑越牢、两岸关系和平发展的路越走越广。

“总书记的关心，让我们更有底气投入高质量发展的时代大潮”

初冬的南京，阳光和煦，天朗气清。约800位两岸各界人士齐聚一堂，认真聆听习近平总书记的贺信。（下转2版）

## 习近平抵达旧金山举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社旧金山11月14日电（记者 刘华 杨士龙）当地时间11月14日下午，国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山，应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤，同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时，受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中，许多华侨华人和中国留学生代表等候在沿途街道，挥舞中美两国国旗，热烈欢迎习近平主席到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻美国大使谢锋也到机场迎接。

当地时间11月14日下午，国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山，应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤，同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时，受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。

新华社记者 谢环驰/摄



## 第七次广西妇女儿童工作会议召开

中国妇女报全媒体记者高峰 发自南宁 11月14日，第七次广西妇女儿童工作会议在南宁市召开，会议要求深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作的重要论述和重要指示精神，贯彻落实第七次全国妇女儿童工作会议精神和自治区党委、政府决策部署，加快推动广西妇女儿童事业高质量发展。自治区党委书记刘宁作出批示。自治区主席蓝天立出席会议并讲话。

刘宁在批示中指出，全区各级党委和政府要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入学习贯彻和贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示和习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，坚持男女平等基本国策和儿童优先发展，深入贯彻落实妇女、儿童发展纲要，保障妇女儿童合法权益，积极为妇女建功立业、儿童茁壮成长营造良好社会环境，让尊重妇女、关爱儿童在全社会蔚然成风。希望全区广大妇女儿童工作者牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚守初心使命、弘扬奋斗精神，真心真情解决

好妇女儿童急难愁盼问题，努力推动妇女儿童事业高质量发展，为奋力谱写中国式现代化广西篇章作出新的更大贡献。

蓝天立指出，做好妇女儿童工作责任重大、使命光荣，全区各级各部门要学深悟透习近平总书记重要指示精神、重要论述精神，抓紧抓实重点工作任务，促进妇女儿童权益更有保障、人生更加出彩、生活更加幸福。要以更大支持力度支持广大妇女建功立业，进一步落实稳就业政策，拓宽妇女就业渠道，深入实施“科技创新巾帼行动”“乡村振兴巾帼行动”，推动

妇女参与决策和管理，重视培养选拔女干部，充分发挥妇女在基层社会治理中的重要作用。要以更实举措推动妇女儿童共建共享美好生活，落实儿童教育优先发展、妇女儿童健康服务优先供给、福利和安全优先保障、家庭建设政策体系优先完善“四个优先”，促进妇女儿童更好发展。

会上，广西实施妇女儿童发展规划先进集体、先进个人代表受到表彰。自治区党委组织部、自治区卫生健康委、南宁市、鹿寨县作交流发言。

### 国家卫健委等部门公布新版癌症防治行动实施方案

## 到2030年适龄妇女宫颈癌人群筛查率达到70%

新华社北京11月15日电（记者 李恒 顾天成）为进一步深入开展癌症防治专项行动，国家卫生健康委等13个部门联合制定公布《健康中国行动—癌症防治行动实施方案（2023—2030年）》。

方案提出，到2030年，我国癌症防治体系进一步完善，危险因素综合防控、癌症筛查和早诊早治能力显著增强，规范诊疗

水平稳步提升，癌症发病率、死亡率上升趋势得到遏制，总体癌症5年生存率提高到46.6%，患者疾病负担得到有效控制。

控制危险因素是降低癌症患病风险的重要一环。方案从开展全民健康促进、减少致癌相关感染、加强环境与健康工作、推进职业性肿瘤防治工作等方面进行部署。其中提出，到2030年，癌症防治核心知识

知晓率达到80%以上。

方案提出，进一步加强癌症防治机构能力建设，完善国家—省—地—市—县四级癌症防治网络。推进以肿瘤专科为重点的国家区域医疗中心设置与建设。具备条件的二级及以上医院设置肿瘤科，能够开展癌症筛查和常见多发癌种的一般性诊疗。

方案还提出，进一步提升肿瘤登记报

告规范化、制度化程度。到2030年，肿瘤登记工作所有县区全覆盖，建立不少于1145个国家级肿瘤登记处。试点开展高精度肿瘤登记工作，加强原位癌、病理分型、临床分期等信息采集。高发地区重点癌种早诊率持续提高，适龄妇女宫颈癌人群筛查率达到70%，乳腺癌人群筛查覆盖率逐步提高。

### 全国道德模范解黎明

## 用爱影响更多的人



全国第四届道德模范、国网临汾供电公司离休干部解黎明，退休后不仅继续为社会贡献力量，也用爱影响着更多的人。

退休后的解黎明投身于资助助学事业中。她省吃俭用，慷慨解囊，用自己的养老金资助贫困学生，帮助他们完成学业，关注他们的精神成长，传递着爱与希望。她用实际行动让更多的人看到了希望，用自己的力量改变了许多孩子的命运。

解黎明是其中的一员，作为被解黎明资助过的学生，如今已是一名法律工作者的郭慧积极投身公益服务，为贫困家庭提供免费法律援助。郭慧表示：“解黎明是我的榜样，我希望能够像她一样为社会贡献一份力量。”

解黎明用自己的行动践行着一名共产党员的责任和担当，爱的接力棒也在更多的爱心人士手中不断传递下去。

（陈爱红 文/摄）

### 学习贯彻习近平总书记重要讲话和中国妇女十三大精神 动态

#### 成都妇联把宣讲会开到“天府粮仓”

## “沉浸式”宣讲激扬巾帼梦与中国梦同频共振

□ 中国妇女报全媒体记者 任然

“要自觉把自身的前途命运同国家和民族的前途命运紧紧联系在一起，我想这就是我回乡种地8年，现有能力管理6500亩高产优质良田的最宝贵经验。”11月14日，“蓉城巾帼宣讲团”成员、中国妇女十三大代表、“90后”农业职业经理人王伶俐，娓娓讲述着她参加中国妇女第十三次全国代表大会的点滴感悟。

当日，由四川省妇联指导，成都市妇联主办、崇州市妇联承办的“跟党走奋进新

征程 巾帼建功新时代——学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中国妇女十三大精神宣讲会”，来到天府粮仓国家现代农业产业园，进入王伶俐负责运营的天府粮仓智能育秧中心，开展“沉浸式”互动宣讲。

在现场聆听宣讲的成都市妇联主席谭学军介绍，连日来，在全国妇联、四川省妇联的指导部署下，成都市妇联持续加强组织领导，指导各级妇联认真学习贯彻习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神

和中国妇女十三大精神，采取了领导干部带头讲，中国妇女十三大代表深入讲，妇联执委广泛讲，先进典型结合讲等多种形式，引领广大妇女坚定不移听党话、踔厉奋进新征程。

#### 宣讲能共情有共鸣

如何让中国妇女十三大代表的宣讲深入人心、催人奋进，真正做到让习近平总书记重要讲话精神和中国妇女十三大精神落地有声，成都市妇联选择把宣讲会开进代表们施展才干、实现理想的农田、乡村、工

厂，让这种“沉浸式”宣讲能共情、有共鸣，激扬广大妇女奋斗之志，自觉把人生理想、个人奋斗融入中国式现代化建设宏伟事业中，让巾帼梦与中国梦同频共振。

“大学刚毕业，才二十出头为什么会选择回村种地？”“为什么能发展得如此迅速？”“为什么能受到如此关注？”宣讲会上，王伶俐对大家疑惑一一回应：“因为一路上遇到了很多‘引路人’。”

王伶俐讲述，2015年她毅然回村跟着父亲学种地，“这样大胆的‘底气’来自党和国家对‘三农’的高度重视”。（下转2版）